

青春别被“颜值”裹挟

周末闲评

■张洋

时下,似乎是一个看脸的时代。在如今的社会评价体系中,“颜值”俨然成为排在权力、财富、社会地位之后的“第四指标”,并且大有后来居上之势。在人数剧增的“外貌协会”群体中,只要“颜值”高,其他什么缺点都是浮云;如果“颜值”低,其他什么优点都是浮云。正因如此,年轻人不惜重金购买高档化妆品、漂亮的服饰,甚至在媒体披露的毁容案例不在少数、整容黑幕曝光时常见诸报端

的情况下,依然不惜在自己的脸蛋、身体上刀斧相加来追求美貌。

美貌,果真决定一切吗?美当然是好的,拥有美丽的外貌,既能给自己增加自信,也能让旁人赏心悦目。在日常生活、工作场所和社交场合中,注重仪表、服饰考究,以及对面容进行适当修饰,既是个人修养的外在表现,也是尊重他人的表现。然而,漂亮的女人容易从女人堆中脱颖而出,但这并不直接等同于漂亮的女人就一定更具吸引力。特别是在现代社会,如果放眼望去周边尽是帅哥美女时,漂亮就失去了强大竞争力,这时我们都需要思考,到底还有什么能让你出类拔萃?

看看林徽因的一生我们就应该知道,人要想成为一个仪态万方的“万人迷”,就必须注重自身的内在修养,让自己充满活力,让自己生动起来。20世纪30年代,北京东城北总布胡同有个“太太的客厅”,是“京派”文学和贵族文化的殿堂,这也是林徽因的家。当

时,林徽因虽然已经身染严重的肺病,但她仍保持着与生俱来的开朗和明丽,说起话来滔滔不绝,没人能插得上嘴。费正清的夫人曾经回忆说:“梁太太总是聚会的中心人物。当她侃侃而谈时,她的那些爱慕者们总是为她那天马行空的灵感中所迸发出来的精辟警语而倾倒。”

古人有云,腹有诗书气自华。高尔基也曾说过,学问改变气质。青春的美丽,不是街头流行的名牌时装;青春的潇洒,不是臂膀摇曳的扭捏作态。如果一天到晚只是忙于外在装扮,你是永远不可能做到气质高雅、充满魅力的。换言之,青春在哪里?青春是什么?青春是一种精神,一种修为,它就在我们的心里。心灵充沛,青春常驻;精神丰富,永葆青春。青春的魅力在于勇敢地抛弃外在的虚伪,在于由内而外散发出来的生动、智慧和气质。

实际上,芸芸众生之中,容貌出众者有之,资质平庸者也有,并且后者恐怕占据绝

对多数。我们不应该因为“颜值”而自卑,反而应该因为我们的修为而自信。在今天快步的充满竞争的社会里,镇守本心,修身韪德,做一个有修养、有品性的人,才是我们最应该做的事。

在这方面,美国女孩丽兹也给我们上了深刻的一课。丽兹因为患有罕见病而外表怪异,被媒体粗暴地评为“世界最丑的女人”。她在经历了噩梦般的精神崩溃之后,最终战胜自我,勇敢地站了出来,举办演讲、建立个人网站和摄制纪录片,以此来与偏见斗争。最后,她重新找到了勇气和自信,也重新赢得尊重和尊严。

可以预见,追逐美丽的风潮仍将持续,甚至愈演愈烈。面对“颜值”的裹挟,很多人可能都无力抵抗。但是,若干年后,我们会发现,伴随着年华的逝去,再怎么精心装扮的容颜都会老去,时间唯一带不走的是你曾经读过的书、学过的知识,是你多少年来的修为,这才是让青春永驻、人生精彩的根本。

画中有话

砸店逼婚

■文/小强 图/春鸣

儿子30岁了还没有对象,一对父母从乡下跑到儿子在咸阳经营的快餐店里撵走顾客,阻止其营业。儿子李某无奈,索性贴出“家长逼婚,暂停营业”的告示以示“抗议”。家长很生气,拿凳子把收银台上的电脑砸了。

我国古代早婚盛行,男女十几岁就结婚,能把早婚这一古风延续得较好的,是农村地区,而从农村到县城,再到地级市、二三线城市、一线城市,结婚的年龄似乎越来越晚,若不是婚姻法限制了结婚年龄,许多农村父母恨不得儿子十几岁就当爹。越是现代化、都市化的地区,晚婚就越流行,



从乡土中国脱胎未久的老一代,抱孙子的热望与此直接对抗,所以常见奇葩逼婚新闻。其实,逼出来的婚姻,往往并不幸福。还有,如今离婚率这么高,有时结了婚也未必保险。儿孙自有儿孙的世界,老人不理解,由爱到急到怒,怪招迭出,有时反倒会坏事。对儿女的婚事,还是淡定点好。

别总把“孩童反锁车中”归于疏忽

■陈方

7月11日,浙江义乌一位粗心的妈妈将三岁的儿子锁在宝马车里。开锁师傅因为打不开车锁想敲碎玻璃,这位妈妈不同意;消防人员要敲玻璃救孩子,这位妈妈还是不同意。当围观的路人都开始愤怒,“到底孩子重要还是玻璃重要”开始“围剿”这位妈妈时,消防人员最终强行砸了玻璃救出了孩子。

被锁在车里的孩子救出来了,但声讨这位妈妈的声音并没有消停。新闻不时曝出“小孩闷死车中”的惨剧,所以,面对这位妈妈“为救孩子也舍不得砸车玻璃”的行为,网友们的愤怒并不意外。但是在这个报道的字里行间,一直在强调这位母亲“舍不得砸玻璃”,几乎看不到她的着急与不安。

事实上,身为父母,我不相信这位妈妈看到自己的孩子被反锁在车中还很“淡定”。或许她比围观路人更着急,只是以为还有“两全其美”的解决办法;或者只是认为孩子被反锁一会儿安全无碍,所以才反对砸车玻璃。

当然,这并不是为这位粗心妈妈开脱责任。围观者之所以愤怒,除了愤怒于这位妈妈“心疼玻璃”的吝啬之外,更愤怒于她对孩子生命安全

的疏忽。“孩子被闷死车中”的悲剧时有发生,为什么身为有车一族,总是不能吸取教训?

在谴责孩子父母的粗心之外,我们是否也应该意识到,尽管当下汽车已经相当普及,甚至成为了家庭必需品,但我们对汽车依旧“陌生”。不单独把孩子留在车内,这是常识,但很多有车族也许只把它当作一个普通的常识,只是觉得“不该这么做”,而非“不能这么做”。

前段时间发生孩子闷死车中的悲剧后,社交媒体上风传一个帖子,提示家长告诉孩子万一被关车中后,应该如何按喇叭自救。很多人在转这个帖子,但未必每个人都会去试验一下自家的车熄火反锁后,喇叭到底能否按响。其实,“按喇叭自救”并非一个通用的自救法则,很多车型在熄火后喇叭是按不响的。

除此之外,与这类悲剧类似的是,孩子被关在家最终导致悲剧的案例同样不少见。潜意识里,不少家长或许为图一时方便,总是认为只要环境相对“封闭”,就一定是安全的。但是,当高层建筑和汽车开始流行起来时,这一传统教育习惯的外部性伤害便被前所未有地放大了。

在一系列将孩子反锁车中事件面前,该反思的人也不应只是这位母亲。它是疏忽的问题,但又不仅仅只是个疏忽的问题。

微商出彩终要靠品质

■王珂

前几天参加朋友聚会,有一位朋友分享自己的微信创业计划。从精准定位目标客户到发展壮大朋友圈,从搭建产品配送链条到完善售后服务体系,说得可谓面面俱到。甚至连如何进行社会融资,都已经具有具体规划。

我有些纳闷:朋友到底想卖什么商品呢?没想到他说,经营微商,只要做好营销模式和商业模式,卖什么根本不重要。即便是一件再普通不过的衣服,只要经过精心包装,加上点对点精准营销,也能卖出不菲的价格,收获可观的利润。

真的是这样吗?这些年,互联网技术快速发展,给我国商业模式带来一场大变革。从渠道上看,互联网减少了生产者和消费者之间的环节,让商品价格更实惠。从消费者角度看,互联网让“足不出户买遍全球”成为现实,给购物带来切实便利。

就微商来说,它大大降低了商业领域的创业门槛。在朋友圈经营,就能获得数量可观的顾客,构建固定的销售渠道;在与厂家的合作中,微商凭借自身队伍的发展壮大赢得更多优势。在这样的创业风口,一些“唯技术论”的观点在微商领域流行,利用营销手段快速吸引消费者,成为一些经营者的不二法则。

诚然,在创业初期,微商有可能凭借新潮的推广方式,吸引一批不明所以的顾客,获取一定的回

报。但长远来看,产品质量不合格、消费体验不佳等问题,会引发消费者不满,最终使微商经营陷入不可持续的困境。

现实中,一些微商已经尝到了“重营销、轻产品”的苦果:不少微商创业者不惜用华丽的语言包装产品,用不菲的营销费用推广产品,却忽略了在产品质量方面严格把关;还有经营者售前把产品吹得天花乱坠,售后却对消费者的投诉不管不问……这样的创业路,只会越走越窄。

想要获取成功,不能舍本逐末。微商是什么?说到底还是“商”。以微商为代表的新模式固然充满机遇,营销推广创新固然重要,但微商不能脱离商业本质,那就是连接生产和消费的桥梁。微商想要出彩,终究还是要把控产品质量方面下功夫,在消费者体验方面做文章。

其实,微商可以挖掘的产品很多,消费潜力十足。比如,消费者对健康生活的需求越来越旺盛,一些绿色健康的特色优质农产品,可以通过微商平台走向消费者的餐桌。再如,消费者对个性化产品的需求越来越多,一些定制产品可以依托微信平台打开市场……

期待微商创业者充分发挥自身在营销等方面优势的同时,把更多优质产品展现在消费者面前,提供多样化、个性化的选择,让消费者有非同一般的消费体验。如此,微商才能发展成为一个消费者点赞、经营者受益的商业领域新蓝海。

某大型公司 招聘

1. 财务主管1名,财会人员2名:本科及以上学历,2年以上同等岗位经验,持有相关资格证书。
2. 业务主管2名:大专及以上学历,5年以上管理工作经验,工资5000元起。
3. 教练员30名:男30-45岁,有相关工作经验者优先录用。
4. 工作人员数名:形象好,气质佳,大专及以上学历。
5. 护士人员10名:中专及以上学历,有护士资格证书。

联系电话:0394-8384235 18239476100